

累计献血10万毫升,立下遗嘱捐出房产……
朱志宁公益之路走了30年

2000多张公益照片,是他最大荣耀

累计献血10万毫升;倾尽积蓄捐款助学近40万元;50岁生日之际又立下遗嘱,百年后把唯一的房产捐赠给当年救母子俩性命的宁波市中心血站……

30年来,孙茂芳志愿服务团的志愿者朱志宁用自己的点滴行动,留下了2000多张公益照片。他说,“这是我这辈子最大的荣耀”。 □记者 孔玲



7月20日,朱志宁在宁波市中心血站献血。受访者供图

生来“注定”要走公益路

今年50岁的朱志宁是宁海胡陈乡联胜村人,在家排行老么。父母生前留下了一处老宅,2009年翻建之后,便成了朱志宁的慈善工作室。

两层小楼屋内空空荡荡,几乎没有一件像样的家电。客厅摆放着一台21英寸的老式电视机,对面则是一张简易沙发,没有空调,只有两台电风扇降温。最亮眼的莫过于悬挂在墙上的2000多张公益活动照片,还有不少荣誉证书以及锦旗。

“这些都是我30年的公益见证,也是我这辈子最大的荣耀。”看着这些照片,朱志宁满眼都是回忆。

1989年,朱志宁光荣入伍,他被分配在“朱德警卫团”。每次开展学雷锋、无偿献血等活动,都少不了他。

一次在帮附近老百姓割稻子时,他无意中听说附近有三个高龄孤寡老人因病常年卧床,

生活不能自理。从此,利用周末时间照顾三个孤寡老人就成了朱志宁的任务。除了照顾老人,朱志宁还用不多的津贴给老人买生活必需品。入伍三年时间,他就照顾了老人两年零七个月。

“记得当年退伍时,就剩下173元退伍费,一开始母亲很生气,听说帮助孤寡老人的事后,她就转而理解我了。”提起已经过世两年的母亲,朱志宁不禁红了眼眶。

当年母亲生他的时候因为难产病危,如果不是当时宁海电台求助社会,如果不是众多好心人赶到宁海人民医院献血,他和母亲早就不在人世了。自他懂事起,母亲便教育他这辈子一定要做好事回报社会。

拿着一只婴儿用的紫色毛线鞋,朱志宁热泪盈眶。“这是我出生时穿的,也是妈妈生前特意保留的,就是让我永远记住这些好心人。”

累计无偿献血十万毫升

从部队到地方,这30年来,朱志宁在全国各地累计献血达10万毫升,仅在宁波中心血站就献血近6万毫升。先后荣获全国“无偿献血奉献奖”金奖、全国“无偿献血志愿服务奖”一星奖、浙江省“无偿献血奉献奖”、浙江省“无偿献血之江杯奖”等诸多荣誉。

“投身公益事业是从无偿献血开始的,坚持30年是为了帮助更多的人。”朱志宁说,献血是为了报答好心人的救命恩情,这也是母亲的意愿。与常人献血不同的是,他每次献血都是两个人的分量。

孙茂芳志愿服务团的志愿者娄逢理告诉记者,朱志宁是他最敬佩的人,六七年前加入该团队之后,朱志宁一心扑在公益事业上。朱志宁退伍后曾经经营过一家孕婴用品商行,积攒了一些资金,但因多年捐助已经所剩无几。如今他做保

安工资并不高,但仍坚持助残助学,迄今已捐助近40万元。就在7月8日,他还为宁海“孝女”周菊芬救父捐助了8000元。

从2017年11月开始,朱志宁还联手“兰州好人”范金凤发起“暖冬行动”大型公益活动,每年都要拿出上万元,捐款捐物资助甘肃古浪县西靖春苑完全小学,今年7月又捐助了1.5万元。

除了热心公益,朱志宁帮助乡邻的事也被传为美谈。今年84岁高龄的村民王桂仙身患心脏病、胃病等多种疾病,子女都不在身边。老人的二女婿胡余富告诉记者,朱志宁除了照顾岳母的日常生活外,白天、晚上还不时去看望。岳母多次突发不适,都是朱志宁第一时间叫来村医或是联系子女送医,才化险为夷。

联胜村党委书记胡余记也评价说,只要看到村里有人需要帮助,朱志宁都会伸出援手。

50岁生日立遗嘱捐房产

早在9年前,朱志宁就签署了遗体捐献意向书。在他的宣传、动员和影响下,先后有近60位爱心人士也作了身后遗体(角膜)、器官捐献登记。

作为多个社会志愿服务组织的领头人和骨干分子,朱志宁常常奔波在多个志愿活动现场,医院、社区、养老院等都能看到他的身影。

在朱志宁50岁生日之际,他立下了一份遗嘱:百年后把唯一的房产捐赠给当年救他和母

亲性命的宁波市中心血站,希望可以帮到需要用血的病人。

8月1日晚,在宁海县首届“最美退役军人”评选活动中,朱志宁获得“最美退役军人”称号。“名字是母亲给的,历史是自己写的,我要把名字和历史写在大红的战旗上,使其光照人间。”

“这辈子注定‘嫁’给了慈善和公益事业,余生也将为此奉献,哪怕到生命最后一刻。”朱志宁这样说。

“教科书式的急救操作” 宁波机场消防员抖音走红

本报讯(通讯员 赵子瑜 记者 薛曹盛)“汪鹏飞救人上抖音了!”昨天一早,宁波机场运行保障中心消防大队队长罗栎一到单位就发布了一条大“新闻”。原来该大队消防信息员汪鹏飞在四川休假期间救人的事被路人拍下来放上了抖音,网友纷纷点赞他的见义勇为。

他在救治过程中,一套教科书式的操作,引来网友一片喝彩。昨天,记者联系上他,了解到了背后的故事。

7月13日晚饭后,正在四川休假的汪鹏飞带着家人在瓦屋山广场散步。每天都有近千人在这个大广场散步、跳广场舞。当天20:00左右,他突然发现一群人围成一圈议论纷纷,原来现场有人晕倒了。汪鹏飞闻言迅速挤进人群,发现一名中年女性瘫坐在地上,她的丈夫正在掐她的人中。见状,汪鹏飞立刻上前查看病人的情况。

“当时她已经没有意识、脸色发白、嘴唇发紫。”汪鹏飞俯身听了听她的鼻息,同时看见她的胸廓没有起伏,伸手也没有摸到脉搏,发现她已经停止了呼吸。

情况紧急,汪鹏飞立刻要求围观群众往后退留出空间,并帮忙拨打120。在家属的帮助下,汪鹏飞让该女性平躺在地上,立刻对其进行心肺复苏——30次快速心脏按压,确认呼吸道通畅,再穿插2次嘴对嘴吹气——就这样30次心脏按压接2次嘴对嘴人工呼吸为一个循环,不间断施救直至救护车到达现场。

医生到达现场后,汪鹏飞再次协助医生做了两组心肺复苏操作,后来在现场市民的帮助下将该名女性抬上了救护车。

一顿教科书级的操作,引得现场围观群众一片喝彩。

当他救人的视频上了抖音以后,很多同事一眼就认出了他。对于他救人的事,大家并不意外。因为平日里,汪鹏飞就是个热心人。

知情人告诉记者,有一年同事的女儿生重病,汪鹏飞得知情况后就私下转了500元。之后单位组织团体捐款,大家才知道汪鹏飞早就悄悄捐了钱。在日常生活中,这样助人为乐的事很多,但他从来不言扬。这次同事刷到了他的抖音视频,这才道出了事情的原委。“小事一桩,举手之劳。”这是他最常说的话。



宁波机场消防员一顿教科书式的急救操作,惊艳了网友。网络截图